

Муниципальное автономное дошкольное образовательное
учреждение «Детский сад № 9»

**Авторская напольная дидактическая игра «Профессии»
для детей младшего дошкольного возраста**

Воспитатель:
Кабанова Мария Васильевна

ГО Верхняя Пышма,

2022 г.

Напольная дидактическая игра «Профессии» поможет в лёгкой игровой форме познакомиться с различными важными профессиями атрибутами и орудиями их труда. Знакомство ребенка с миром профессий не только способствует формированию у него теоретических знаний, но и дает возможность приобщиться к труду взрослых. Дети расширяют и углубляют уже имеющиеся сведения о профессиях (пожарного, повара, врача, строителя), пополняют свой активный словарный запас.

Описание: данный комплект заданий используется на занятиях с дошкольниками 3-5 лет для закрепления и обогащения знаний по теме «Профессии». Подборка материала способствует развитию активного и пассивного словаря, поможет развить мышление и внимание. Материал может быть полезен воспитателям, учителям-логопедам, учителям-дефектологам, родителям.

Задачи:

- активизировать, закрепить и обобщить знания дошкольников по теме «Профессии»;
- способствовать развитию связной речи;
- развивать слуховое внимание, умение отвечать на вопросы;
- воспитывать терпение, старание, аккуратность в работе, умение доводить начатое дело до конца.

Цель:

- познакомить детей с представителями разных профессий: пожарный, повар, врач, строитель, а также с их атрибутами и орудиями труда;
- закрепить названия предметов, принадлежащих данной профессии;
- развивать логическое мышление, связную речь дошкольников;

-развитие активного и пассивного словаря, развитие мышления, внимания. Данную игру используют на этапе закрепления знаний о профессиях.

-воспитывать познавательный интерес и уважение к труду.

Оборудование: игра изготовлена посредством печати на плакате размером 841x1189 на переднем плане на подставке изображение девочки в нижнем белье, ее тело выполнено из велкроткани, одежда изготовлена из фетра, за счет которых на них может крепиться «лента велкро», так же находящиеся на элементах одежды. На заднем фоне изображение города «Верхняя Пышма».

Раздаточный материал: ламинированные 4 карточки с названиями профессий, 4 карточки с изображением места работы данной профессии. Пожарный-пожарное депо, повар-столовая, ресторан, врач-больница, поликлиника, строитель-стройка. Вырезанные из фетра элементы одежды с фурнитурой, головные уборы, аксессуары и обувь, соответствующие профессиям: пожарному, повару, врачу, строителю. Атрибуты и орудия так же изготовлены из фетра. На всех деталях с изнаночной (оборотной) стороны прикреплена «лента велкро».

Педагог и дети с удовольствием расположившись на полу могут обыграть ситуации в стихотворной форме.

Пожарный

Если вдруг у вас пожар!

Если вдруг застрял на дереве котенок!

Тут же примчится наш чудо-пожарный!

Сильный и смелый помощник и друг!





Врач

Врач может вылечить любой недуг,
Помочь он может всем без исключения!
Прилепит пластырь на коленку
И даст вам вкусную конфетку!





Строитель

Он строитель, он мастер на все времена,
Стоит дороги, строит дома,
Есть у него в чемодане есть дрель и пила!
Всё он сможет починить без исключения,
Ты зови его без всякого сомнения!





Повар

Наш повар самый лучший,

Наш повар высший класс!

Он может из моркови сделать нам салат.

Из овощей осенних вкуснейший борщ сварить,

И булочек душистых в своей печи испечь.





Во время игры дети перед плакатом рассматривают и изучают карточки с изображением профессий. Подбирая атрибуты орудия труда, одежду, которые принадлежат данной профессии, крепятся они при помощи «ленты велкро», расположенной в специальных местах на плакате. При этом проговаривая для чего нужна именно такая одежда, где и как именно эти атрибуты и орудие труда используется в данной профессии.

В данную игру можно играть как одному, так и подгруппой.

Ход игры

Вариант 1. Ведущий прикрепляет карточку с изображением места работы. Играющие рассматривают её и ищут все подходящие элементы одежды, атрибуты и орудия труда, принадлежащие данной профессии. Найдя нужный элемент крепят на плакат, объясняя свой выбор. Выигрывает тот, кто не сделал ни одной ошибки или допустил минимальное количество неточностей.

Вариант 2. Четырём участникам игры раздаются карточки с изображениями места работы. Ведущий показывает элементы одежды, атрибуты и орудия труда, принадлежащие той или иной профессии. Играющие их рассматривают и поднимают вверх карточку, к которой этот предмет относится. Дети аргументируют свой выбор.

Вариант 3. Игру можно использовать индивидуально с ребенком. Ребенок самостоятельно выбирает любую карточку с изображением профессии, прикрепляет ее на плакат, рассказывает воспитателю о ней. Затем выбирает элементы одежды, атрибуты и орудия труда, принадлежащие данной профессии, прикрепляя их на плакате на соответствующие места.



Пожарный

Повар

Врач

Строитель



